



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Областен управител на Област Шумен

ПРОТОКОЛ № 1

от заседание на областната комисия „Военни паметници”

Днес 27.02.2024 г. в Областна администрация Шумен, под ръководството на Областния управител проф. Добромир Добрев, се проведе заседание на Областна комисия „Военни паметници” при следния дневен ред:

Първа точка - Запознаване с Идеен проект и количествено-стойностна сметка за възстановяване на Портал-паметника „7-ми пехотен Преславски полк“.

Втора точка - Разглеждане на предложения за изваждане на военни паметници от Регистър „Военни паметници“.

Трета точка - Доклади за предоставена информация в областна администрация Шумен във връзка с актуализиране на Регистър „Военни паметници“.

На заседанието присъстваха 19 от поканените 26 членове - представители на различни организации и общини. Официален представител в комисията на Министерство на отбраната беше г-н Радослав Симеонов. Гост на заседанието беше представител на инициативният комитет за възстановяване на Портал-паметника „7-ми пехотен Преславски полк“ г-н Владимир Йолов.

След откриване на заседанието проф. Добрев обяви дневния ред, който бе приет единодушно.

Думата беше дадена на г-н Йолов, представител на инициативният комитет за възстановяване на Портал-паметника „7-ми пехотен Преславски полк“, който обяви пред комисията, че има изготвен идеен проект и количествено-стойностна сметка за възстановяване на паметника на стойност 171 493 лв. без ДДС. „Няма промяна в идейния проект, такъв, какъвто вече е гледан и одобрен от областната комисия“, каза Йолов. Той уточни, че при разработването на техническия проект някои детайли ще бъдат преразгледани от специалисти и е възможна промяна на необходимата сума. До момента има отпуснати 25 000 лв. от Министерството на отбраната.

На 13.02.2024 г. документите са изпратени до Министерството на отбраната за съгласуване. Представителят на Министерството на отбраната Радослав Симеонов, който присъства на заседанието, заяви, че предложението ще получи подкрепа за реализацията му. „Няма да имате проблеми, очаквам тази седмица да получите писмо от министъра на отбраната с одобрение“, съобщи Радослав Симеонов.

Областният управител проф. Добромир Добрев изрази убеждението си, че трудната част от пътя до възстановяване на паметника вече е извървяна и сега е важно да бъдат включени много хора в набирането на средствата. „Идеята е обединителна, касае пряко интегритета на нашата общност в Шумен и аз съм сигурен, че при събирането на средствата това ще си проличи най-ясно. Тази кауза е това, което може наистина да обедини. Много е важно да направим така, че хората да са запознати по на-добрия начин с тази благородна идея, за да може всеки според възможностите си да участва в набирането на средствата“, заяви областният управител.


По втора точка от дневни ред думата беше дадена на представителите на общините Венец, Смядово и Шумен.

Комисията гласува единодушно общо 7 паметни плочи и паметници в общините Венец, Смядово и Шумен да бъдат извадени от регистър „Военни паметници“, тъй като не отговарят на изискванията на закона.

По трета точка думата беше дадена на представителите на общините Нови пазар, Смядово, Хитрино и Шумен.

Комисията прие с гласуване единодушно докладите на общините и реши обобщената информация за актуализацията на необходимата документация за изработването на Национален електронен регистър „Военни паметници“ да се изпрати до Министерство на отбраната в срок до 15.03.2024 г.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито

Изготвил протокола:.....

Николай Цветанов
ССИ

Председател

проф. Добри Добрев
Областен управител